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  كلاميهوش 
 (محمداحسان موحديان)  »3«گزينة  - 1

شـوند؛ زيـرا    ها بنا مـي  ها در نزديكي اقيانوس اغلب رصدخانه«با توجه به متن 
زننـد، در نتيجـه تصـاوير     تر سوسو مي تر است و ستارگان كم هوا در آنجا ثابت

 »آيد. ها به دست مي تري از آن شفاف
  

 (محمداحسان موحديان)  »4«گزينة  - 2
رصدخانة مراغه به سفارش خواجه نصيرالدين طوسي و فرمـان  «براساس متن 

 »هلاكوخان بنا شد.
  

 (محمداحسان موحديان)  »2«گزينة  - 3
هـا   اي به شكل گنبد دارد تا تلسكوپ رصدخانه ساختمان ويژه«بر اساس متن 

 »ا از باد، باران و برف حفظ كند.ر
  

 (محمداحسان موحديان)  »1«گزينة  - 4
هـا   هاي اقاقيا است ولي زرافـه  ها برگ با توجه به متن منبع اصلي غذايي زرافه

 خورند. برگ اقاقيا نمي فقط
  

 (محمداحسان موحديان)  »3«گزينة  - 5
شـود   ها صحبت مي راف دوم در مورد قد، وزن، صدا و طول عمر زرافهدر پاراگ

 ها هستند. هاي فيزيكي زرافه كه همگي ويژگي
  

 (محمداحسان موحديان)  »4«گزينة  - 6
 ها توانايي ايجاد صدا ندارند پس عبارت داده شده، غلط است. طبق متن، زرافه

  ارزش عبارت و غلط است. هم» 4«با بررسي متن فقط گزينة 
  است. kg830ها طور متوسط وزن گونة مادة آن به

  

 (محمداحسان موحديان)  »1«گزينة  - 7
 آورد. وجود مي چنين درخت نيز ميوه را به آورد؛ هم وجود مي نجار ميز را به

  

 (محمداحسان موحديان)  »2«گزينة  - 8
پـوس (نـوك    چنـين پلاتـي   مثنوي عضوي از مجموعة شعر و اشعار است. هـم 

 اردكي) عضوي از مجموعة پستانداران است.
  

 دار) (شايان قلعه  »4«گزينة  - 9
دوزد كـه   چنـين خيـاط لبـاس مـي     شـود. هـم   پزد كه خورده مي آشپز غذا مي
 شود. پوشيده مي

  
 

 دار) (شايان قلعه  »1«گزينة  - 10
 طلب توجه به عنايت»: 1«مفهوم گزينة 

  ها:  مفهوم مشترك بين سؤال و ساير گزينه
  باشد. توصيه به بصيرت / معشوق حقيقي تنها با چشم دل قابل درك مي

  

 دار) (شايان قلعه  »3«گزينة  - 11
 از ماست كه بر ماست»: 3«زينة مفهوم گ

  ها: مجازات كسي به خاطر گناه ديگري مفهوم مشترك ساير گزينه
  

 (احمدرضا قرباني)  »4«گزينة  - 12
ابيات صورت سؤال داستان افراسياب در شاهنامه است. بـا توجـه بـه معـاني،     

ا به سمت ميدان نبـرد  و به سرعت خود ر» د«شود  افراسياب از حمله آگاه مي
دشمن نيـز از ايـن سـپاهي    ». ب«رسد  و به ميدان جنگ مي» الف«رساند  مي

 ».ج«گردد  كه به سرعت در برابرش حاضر شده متعجب مي
  

 (احمدرضا قرباني)  »1«گزينة  - 13

,  رو است: صورت روبه الگو به , , , 
1 1 2 3 1 4 5
99 49 98 97 24 96 95 

ت سؤال پس به جاي علام
5 1

95   گيرد. قرار مي 19
  

 (احمدرضا قرباني)  »2«گزينة  - 14
در هر ستون از بالا به پايين عددي به عدد اول اضافه شـده (يـا كـم شـده) و     

دست آمده است در ادامه نصف عدد اضافه شده (كم شـده)   عدد دوم ستون به
 آيد. شود و عدد سوم به دست مي مجدد اضافه (كم) مي

  

 (احمدرضا قرباني)  »1«گزينة  - 15
 صورت زير است: الگو به







  
  
  

  

2 2 1 5
5 2 2 8
8 2 3 19

2272 2 11 4555

   

  

 (احمدرضا قرباني)  »4«گزينة  - 16
 هاي منتهي به تمام ظروف، مسـدود  شويد كه لوله با دقت در شكل متوجه مي

زودتـر پـر    8كـه ظـرف    9و  8هستند به جز لولة منتهـي بـه ظـرف شـمارة     
 شود. مي

  

 (احمدرضا قرباني)  »2«گزينة  - 17
 صورت زير و تكرارشونده است: الگو به

n

m

m+1
2

n -1
2

  
  

 (احمدرضا قرباني)  »1«گزينة  - 18
 :توان فهميد كه با دقت در روابط، مي

2
=

a + b c

e

+ - d

  
  

 
14 19 11 8 182   

  

 (احمدرضا قرباني)  »4«گزينة  - 19
 8روز بـا   126مـرداد،   10روز است. بنـابراين   31ماه اول سال  دانيم شش مي

شـود بنـابراين روز    ، صفر مي7بر  126ماندة تقسيم  باقي .فروردين فاصله دارد
 مرداد نيز جمعه است. 10

  

 (احمدرضا قرباني)  »2«گزينة  - 20
اگر فردي مقداري پول در اين صندوق بگذارد، اين پول در پايـان مـاه اول در   

ضـرب   05/1شود. اين حاصـل در پايـان مـاه دوم مجـدداً در      ضرب مي 05/1
شود. بنابراين اگر فردي پولي را در ايـن صـندوق بگـذارد موجـودي او در      مي

)nم برابر مقدار پول اوليه ضرب در ا nپايان ماه  / )1  است. 05

( / ) 5100000000 1 05 127628156   
  

هاي استعداد تحليلي پاسخ سؤال
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 (احمدرضا قرباني)  »1«گزينة  - 21

m  صورت مقابل است: الگو به x n 
y n
z m

x yz


 



2
2   

yلازم به ذكر است كه اگر  10 شود. شود، رقم يكان آن لحاظ مي  
  

 (احمدرضا قرباني)  »2«گزينة  - 22

 صورت زير است: ام بهnالگو در مرحلة 

...
n

   
1 1 1 1
1 2 3  

  گيرد: پس به جاي علامت سؤال عدد زير قرار مي

    
1 1 1 1 1 137
1 2 3 4 5 60  

  

 (آرش دانشفر)  »3«گزينة  - 23

 است.  17ها برابر  هاي مربع مجموع گوشه

? ?
   
     

2 7 4 4 17
4 8 3 17 2  

  

 (آرش دانشفر)  »3«گزينة  - 24

انـد. امـا در    اي شده ها اشاره به ابزاري شده كه سبب پيدايش وسيله در همة گزينه
 و جزئي از آن است نه وسيلة ساختن كفش.چرم مادة اولية كفش » 3«گزينة 

  

 (آرش دانشفر)  »2«گزينة  - 25

عبارت كنايي صورت سؤال در مورد علما و دانشمنداني است كه براي كسـب  
شـود آن شـخص دود    اند. در واقع گفته مي ها كرده داري زنده علم و دانش شب

 يده است.چراغ خورده تا به اين درجه از علم رس
  

  غيركلاميهوش 
 دار) (شايان قلعه  »1«گزينة  - 26

و » 2« ،»1« هاي گيرند. (رد گزينه وجه رنگي و مربع كوچك كنار هم قرار مي
 »)3«دايره نيز نبايد كنار وجه رنگي باشد. (رد گزينة ») 4«

  

 ديان)(محمداحسان موح  »2«گزينة  - 27

دو مثلث رنگي »). 1«گيرد (رد گزينة  دايرة كوچك، كنار مربع رنگي قرار نمي
با توجـه  »). 4«توانند در يك ضلع با هم اشتراك داشته باشند (رد گزينة  نمي

كنـد كـه در    هاي رنگي را قطـع نمـي   به مدل گسترده، خط هيچ يك از مثلث
 اين اتفاق افتاده است.» 3«گزينة 

  

 (محمداحسان موحديان)  »3«گزينة  - 28

 
  

 (محمداحسان موحديان)  »4«گزينة  - 29

 
  

 (محمداحسان موحديان)  »1«گزينة  - 30

هـا بـا شـكل     اشتراك يكي از شكل» 4«و » 3«، »2«هاي  هاي گزينه در شكل
 تر رنگ شده است. بزرگ

  

 (محمداحسان موحديان)  »3«گزينة  - 31

اشكال در دو طرف خط وجود دارنـد، امـا   » 3«ها به جز گزينة  در تمام گزينه
 تمام اشكال يك طرف خط هستند.» 3«در گزينة 

  

 (محمداحسان موحديان)  »2«گزينة  - 32

 آيند. ديگر به دست مي يكاز دوران » 4«و » 3«، »1«هاي  گزينه
  

 (محمداحسان موحديان)  »2«گزينة  - 33

 تصوير در آينه برگردان جانبي است.
  

 (محمداحسان موحديان)  »3«گزينة  - 34

 تصوير در آينه برگردان جانبي است.
  

 دار) عه(شايان قل  »3«گزينة  - 35

كه ساعت برگردان در يك آينه را بدانيم كافي اسـت سـاعت    براي اين نكته:
كم كنيم و اگر سـاعت داده شـده رنـد نبـود بايـد آن را از       12داده شده را از 

: 11  كم كنيم. 60

بنــابر نكتــه بــالا داريــم: 
:
:
:





11 60
4 50
7 10

   ســاعت » 3«گزينــة: 7 را نشــان  10

  دهد. مي
  

 (احمدرضا قرباني)  »3«گزينة  - 36

n)، مجموع اضلاع داخل مربعnدر مورد شكل شمارة ) اسـت. بنـابراين    21
هـاي   گيرد كـه مجمـوع اضـلاع شـكل     اي قرار مي به جاي علامت سؤال گزينه

 باشد. 25داخل مربع، 
  

 (احمدرضا قرباني)  »2«گزينة  - 37

زوج است، اما » 4«و » 3«، »1«هاي  مجموع اضلاع دو شكل موجود در گزينه
ها تعداد اضلاع  توان گفت در اين گزينه چنين مي فرد است. هم» 2«در گزينة 

 اين چنين نيست.» 2«ني برابر است اما در گزينة شكل بيروني و درو
  

 (احمدرضا قرباني)  »4«گزينة  - 38

هـاي بـدون رنـگ درون     مجموع اضلاع شكل» 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه
 مربع، عددي مربع كامل است.

  

 (احمدرضا قرباني)  »3«گزينة  - 39

 صورت زير است: بهها  ها و مستطيل مربعتعداد 

تا تا9 تا6 تا6 تا3 3

1 تا 2 تا 2 4تا

  
  شود. مي 36مجموع 

  

 (احمدرضا قرباني)  »2«گزينة  - 40

 رسيد براي مثال داريم: 10توان به  هاي زيادي مي با حالت
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 (آرش دانشفر)  »4«گزينة  - 41
 شود. سوم نشان داده مي در هر رديف اشتراك ستون اول و دوم در ستون

  

 (آرش دانشفر)  »1«گزينة  - 42
شـود.   شكل اصلي سؤال مربع است و قطـر مربـع خـط تقـارن محسـوب مـي      

 افتند. هم مي  ها روي بنابراين خط
  

 (آرش دانشفر)  »3«گزينة  - 43
 شود: ه ستون سمت چپ ايجاد ميدر شكل ستون سمت راست تغييرات زير نسبت ب

  درجه چرخش ساعتگرد دارد. 90) شكل داخلي 1
  شود. ) شكل داخلي سفيد رنگ مي2
  شوند. صورت متوالي و ساعتگرد پخش مي خط بيروني به 3) 3

  

 (آرش دانشفر)  »4«گزينة  - 44
 ند.درجة پادساعتگرد دوران داشت 45)، 4جز ( ها به همة گزينه

  

 (آرش دانشفر)  »3«گزينة  - 45
هـاي مكعـب سـاخته شـده      شود يكـي از وجـه   هنگامي كه مكعب تشكيل مي

باشد و اين وجه مقابل وجهـي قـرار دارد كـه سـتاره      مي صورت  به
هاي سـفيد مقابـل وجـه سـفيد ديگـر و       چنين يكي از وجه روي آن است. هم

روي آن اسـت.   گيرد كه خطوط  جهي قرار ميسومين وجه سفيد مقابل و
 توانند كنار هم قرار بگيرند. كاملاً مشخص است كه سه وجه سفيد نمي

  

 (آرش دانشفر)  »2«گزينة  - 46
شويم كه رنگي بودن نيمة چـپ   هاي اول و چهارم، متوجه مي از مقايسة شكل

 )،3باشد. پس با توجه به شكل ( مي Lدهندة حرف دوم است كه  مثلث، نشان
كند.  كد را مشخص ميدر سمت راست  Jرنگي بودن نيمة راست مثلث حرف 

شويم كه وجـود پيكـان    هاي اول و سوم، متوجه مي چنين، از مقايسة شكل هم
در اول كـد و وجـود پيكـان در     Mدهندة حـرف   در سمت راست مثلث نشان

باشـد پـس كـد     در سمت چپ كـد مـي   Sگر حرف  نمايانسمت چپ مثلث، 
 باشد. مي SJمجهول 

  

 (آرش دانشفر)  »2«گزينة  - 47

 هاي نادرست: بررسي گزينه

  باشد نه مجاور آن. 3بايد  4روي  روبه»: 1«گزينة 
  باشد نه مجاور آن. 2بايد  5روي  روبه»: 3«گزينة 
  باشد نه مجاور آن. 2د باي 5روي  روبه»: 4«گزينة 

  

 (آرش دانشفر)  »2«گزينة  - 48
 3، عـدد  5روي  . پس عدد روبه6و 4و  2و  1را در نظر بگيريد:  5اعداد مجاور 

 مانده است. باشد كه تنها عدد باقي مي
روي  . پس عدد روبه5و  4و  3و  2را در نظر بگيريد:  6چنين اعداد مجاور  هم
  مانده است. باشد كه تنها عدد باقي مي 1دد ، ع6

  

 (آرش دانشفر)  »3«گزينة  - 49
مثلث هم اندازه تشكيل شده است. روي يك تكـه مثلـث    4يك مربع كامل از 

مثلـث   8شـود بايـد    مثلث كوچك وجود دارد پس وقتي مربع كامل باز مي 2
 كوچك وجود داشته باشد.

  

 (آرش دانشفر)  »4«گزينة  - 50
 آيند. ديگر به دست مي از دوران يك» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

  

  

  
  (مهدي كياني)  »2«گزينة  - 51

بندگان شايسـتة الهـي، مـورد    » لهم البشري فبشر عباد«در اين آيه با عبارت 
بر حتمي بودن » لايخلف االله الميعاد«، فراز 20اند و در آية  گرفته بشارت قرار

 وعدة خداوند دلالت دارد.
 هشتم) 108(قرآن، صفحة 

 

  (مهدي كياني)  »1«گزينة  - 52
نامـد. (كسـاني كـه     هايي را خردمند مـي  ، خداوند چنين انسان18در آخر آية 

 نمايند.) پيروي مي سخن را شنيده و از بهترين آن
 هشتم) 108(قرآن صفحة 

 

  )احمدرضا قرباني(  »2«گزينة  - 53
  فرمايد: هاي بهشت مي وسعت نعمت ةخداوند مهربان دربار

{فـراهم} اسـت و البتـه نـزد ماسـت       جا هـر چـه بخواهنـد برايشـان     در آن«
  ها} است. هاي آن تر{از خواسته بيش

 )هشتم 26 ، صفحةمعاد(
 

  )شعار جواد احمدي(  »2«گزينة  - 54
پس با ناز سخن مگوييـد،  «فرمايد:  سوره مباركه احزاب مي 32خداوند در آية 

 »پسنديده سخن بگوييـد. اي  ؛ بلكه با شيوهبيفتد كه شخص بيمار دل به طمع
  اين آيه به حفظ گفتار اشاره دارد.

 )هشتم 80تا  67 هاي ه، صفحاخلاق(
 

  شعار) (جواد احمدي  »3«گزينة  - 55
اي از اسراف است اشاره دارد. طبق فرمايش  گرايي كه نمونه مدگرايي به مصرف

هاي خداوند نزد انسان است  امام علي (ع) به فرزندشان، دعا كردن، كليد گنج
  و صلوات فرستادن نوعي دعا كردن است.

 )هشتم 104و  79تا  75، 19ي ها ه، صفحتركيبي(
 

  

  
 (آگيتا محمدزاده)  »2«گزينة  - 56

  به همين شكل درست است.» نمازگزاردن«و املاي » براي«به معناي » بهر«املاي 
  (املا)

 

 (حميد اصفهاني)  »1«گزينة  - 57

  هايي كه مد نظر است: از گروه اسمي در ابيات با وابستههايي  نمونه
  صفت شمارشي»: روز يك نيمه«، »صد محنت«
  اليه مضاف»: ات سجاده«، »ات جاده«، »كليد در دوزخ«، »آتش معده«
  صفت اشاره»: آن طفل«، »اين پير«

  هاي ادبي و زباني) (دانش
  

 مدزاده)(آگيتا مح  »4«گزينة  - 58

ه كـردن بـه    «در بيت مورد نظر كنايه اسـت از  » روي در كسي داشتن« توجـ
نيز » نهان«و » پيدا«جناس دارد. » صوم«با » قوم«و » پسر«با » پدر». «كسي

  تضاد دارد. 
  هاي ادبي) (آرايه

  

  هاي فارسي (هشتم) پاسخ سؤال

هاي آسمان (هشتم) هاي قرآن و پيام سؤال پاسخ
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 (حميد اصفهاني)  »3«گزينة  - 59
براي خدا، بلكـه بـراي رضـاي ديگـران      در داستان منتخب، از اشخاصي كه نه

دانسته شـده  ارزش  كنند، انتقاد شده و ظاهر كار در برابر نيت آن بي كاري مي
ات الأَْعم ـ«است. عبـارت   نيـز همـين مفهـوم را داراسـت. در ديگـر      » الُ باِلنيّـ

  ها، مفاهيم ديگري وجود دارد: عبارت
لَولىَ قولوا الحقّ وزنهار م ع :كُمُجز راست، هرچند تو را در آن  گو سخن بهأنَفْس

  ضررهاست
  توَاضعَوا لمن طلَبَتمُ منه العلم: در برابرِ آن كه علم از او آموختيد، فروتني كنيد.

ه: هـر كـه خـود را شـناخت، خـداي خـويش را         فقد منْ عرفَ نفسه عرفَ ربـ
  شناخته است.

  (مفهوم)
 

 پور) خان (سپهر حسن  »3«ة گزين - 60
و بـا   كنـد  اشاره ميابيات صورت سؤال به وضوح به داستان عصاي موسي (ع) 

  شود.  نام موسي كامل مي
  (مفهوم)

  
  

  
 (سينا گروسي)  »1«گزينة  - 61

وگـو   يـز و بـا گفـت   آم در هر اختلافي، بهتر است در درجة اول از راه مسـالمت 
موضوع را حل كنند و در اين راه از افراد با تجربه و ريـش سـفيدان فاميـل و    

  شوراي حل اختلاف محله كمك بگيرند.
اي از دعاوي كيفري است. اثبات مالكيت نسـبت بـه ملـك     عنوان نمونه غصب 

شود. رئيس قوة  از جمله نمونة دعاوي حقوقي محسوب مي داراي سند رسمي
  شود. سال و از سوي رهبري انتخاب مي 5مدت  قضاييه به

 هشتم) 32و  31هاي  (نوجوانان و قانون، صفحه
 

 زاده) (زينب صالح  »2«گزينة  - 62
  ترتيب درست رويدادها: 

تحـريم   مهـاجرت بـه حبشـه    آغاز دعوت همگاني دعوت پنهاني
پيمـان   پيمان نامة اول مردم يثرب با پيـامبر سال اندوه اقتصادي

  نامة دوم مردم يثرب با پيامبر و مهاجرت پيامبر از مكه به مدينه.
 هشتم) 51(از حرا تا نينوا، صفحة 

 
 )آمادگي آزمون تيزهوشان سؤال 1500كتاب (  »1«گزينة - 63

ها براي عبور از اقيانوس اطلس به اقيـانوس   قبل از ساختن كانال پاناما، كشتي
آرام، مجبور بودند آمريكاي جنوبي را دور بزنند، اما بعدها با حفر ايـن كانـال،   

اي اصـولاً آبراهـه  » كانـال «ند. البتهّ دقتّ كنيـد  دو اقيانوس به هم مرتبط شد
كوهايي جوان در آمريكاي شمالي و ترتيب رشته ساز است. راكي و آند، بهدست

هاي نوادا و آتاكاما نيـز بـه همـين ترتيـب در آمريكـاي       جنوبي هستند. بيابان
چنين عمدتاً فرهنگ آمريكاي شمالي فرهنـگ  شمالي و جنوبي قرار دارند. هم

 وساكسون و فرهنگ آمريكاي جنوبي، لاتين است.  آنگل
   )هشتم 156تا  154، 152هاي  ، صفحهبر جديد( 

  

 (سينا گروسي)  »4«گزينة - 64

  ها: تشريح ساير گزينه
توانند نام خود يا پدر و مادر يا هر نـامي را   ساز مي خيرين مدرسه»: 1«گزينة 

  ارند.كه بخواهند روي مدرسه بگذ
در تعاوني همة افراد با هم برابر هستند يعني هر كس با هر مقدار »: 2«گزينة 

 سرمايه عضو شود يك حق رأي دارد.

هاي تعـاوني معمـولاً حـل مشـكلات اقتصـادي و       هدف از شركت»: 3«گزينة 
  ايجاد رفاه و زندگي بهتر براي اعضاي آن است.

هـاي   ريه بايد براي فعاليتهاي مردم نهاد و مؤسسات خي همة سازمان نكته:
 خود از وزارت كشور؛ مجوز بگيرند.

  هشتم) 10و  8هاي  (تعاون، صفحه
  

 (احمدرضا قرباني)  »4«گزينة - 65
 معاويه پسر ابوسفيان از زمان خلافت عمر حاكم شام بود.
  هشتم) 60تا  58هاي  (از حرا تا نينوا، صفحه

  
  

  
  شعار) (جواد احمدي  »3«گزينة  - 66

كربنات محلول در آن و  آب تابعي از غلظت يون بيpH طور كه اشاره شد،  همان
تـراوا   اكسيد محلول در آن است. با توجه به فرض سؤال، غشا نيمـه  دي گاز كربن 

دهد، ولي گازها  ود عبور نميدر اسمز معكوس تقريباً هيچ يون و ناخالصي را از خ
 pHكنند، بنابراين در آب شيرين محصول اسـمز معكـوس،    از اين غشا عبور مي

يابد. زيرا در آب شـور   آب شور افزايش مي pHيابد. از طرف ديگر  آب كاهش مي
هاي (ايجادكنندة خاصـيت قليـايي) افـزايش و غلظـت گـاز كـربن        غلظت آنيون

 اكسيد، كاهش يافته است.   دي
 هشتم) 8تا  2هاي  (مخلوط و جداسازي مواد، صفحه

 

 (مرتضي اسداللهي)  »3«گزينة  - 67
هاي يك آهنرباي مغناطيسي دو عامل تـأثير دارنـد. عامـل     در تعيين مكان قطب

اول، جهت پيچيدن سـيم روي هسـتة آهنربـاي الكتريكـي اسـت و عامـل دوم،       
 Cلوله است. براي تعيين تقابل آهنربـاي  در سيمجهت جريان الكتريكي موجود 

  صورت زير باشد: هاي اين آهنربا به كنيم كه قطب با ديگر آهنرباها فرض مي
N S

C  
را مقايسه كنيم، متوجه خواهيم شد كـه ايـن    Bهاي اگر بخواهيم وضعيت قطب

هاي  ، دو تغيير دارد. از يك سو جهت پيچيدن سيمCبايآهنربا در مقايسه با آهنر
ها عوض  متفاوت است از سوي ديگر جهت جريان عبوري از سيمCآن با آهنرباي

شود تا هر دو اثر هـم را خنثـي كـرده و مكـان      شده است. اين دو تغيير سبب مي
  نخواهد داشت. Cتفاوتي با آهنرباي Bنربايهاي آه قرارگيري قطب

B  
مشخص است كه در اين آهنربا نه جهـت   Cبا آهنرباي Aدر مقايسة آهنرباي

شدت جريان بـه دليـل    ها و نه جهت جريان تغيير كرده است. تنها چرخش سيم
هاي ايـن آهنربـا نيـز مشـابه      استفاده از دو باطري افزايش يافته است. پس قطب

  خواهد بود. بنابراين داريم: Cهاي قطب
  

A C B

SN N S N S
جاذبه جاذبه

  
 هشتم) 94تا  92هاي  (مغناطيس، صفحه

 

هاي علوم تجربي (هشتم)پاسخ سؤال

هاي مطالعات اجتماعي (هشتم) پاسخ سؤال
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 شعار) (جواد احمدي  »3«گزينة  - 68

از تعريف عدسي فرنل و تصوير زير مشخص است، پرتوهاي نور در  همانگونه كه
هنگام تابش از هوا به سطح صاف عدسي محـدب بـه صـورت عمـود بـر سـطح       

شوند. پرتوي ورودي به عدسي در زمان خروج  جداكننده، دچار شكست نور نمي
از عدسي و در برخورد به سطح منحني عدسي دچار شكست شده و بـه سـمت   

  شكند.   يكانون عدسي م
هاي هندسي منظم كه تاثيري در شكست نـور   هاي فرنل، قسمت در توليد عدسي

شوند و تنها سطوح منحني تاثيرگذار در عدسـي قـرار    ندارند، از عدسي حذف مي
ها اين موضوع است كـه هنگـامي كـه نـور بـه       گيرند. علت حذف اين قسمت مي

  شود. دچار شكست نميتابد،  صورت عمود بر سطح جداكننده دو محيط شفاف مي

  
  تيزهوشان هشتم) 131(شكست نور، صفحة 

  

  مقدم) (مونا عليزاده  »3«گزينة  - 69
زني مخمـر   اي از كلونينگ طبيعي است. بنابراين، جوانه توليدمثل غيرجنسي نمونه

  . هايي از كلونينگ در جانداران است نانوايي و تقسيم دوتايي پارامسي نمونه
ها از والـد نـر و    در تولد دوقلوهاي همسان در انسان، (در هر فرد) نيمي از ژن

  نيمي ديگر از والد ماده است. 
بنابراين، با توجه بـه تعريـف كلونينـگ، تولـد دوقلوهـاي همسـان در انسـان،        

  اي از كلونينگ نيست.  نمونه
  تيزهوشان هشتم) 76و  75هشتم و  73و  69تا  66هاي  (توليدمثل در جانداران، صفحه

  

 پور) (سميرا نجف  »2«گزينة  - 70

عامل اصلي دگرگوني مجاورتي دما است و فشار در پيدايش اين نوع دگرگوني 
  نقش مهمي ندارد. 

  تيزهوشان هشتم) 103و  102كتاب هشتم و  113تا  111هاي  ها، صفحه (سنگ
  

  

  
 )هادي عبدي(  »1«گزينة  - 71

در  DAEˆامتداد دهيم، مشاهده خواهيم كرد كه Aرا از طرف ABاگر ضلع
 هاي خارجي دو شكل منتظم است. بنابراين: واقع اختلاف اندازة زاويه

A B

D
E

x

 
(n ) nˆ ˆ ˆDAE EAx DAx

n n n(n )

n n
n(n ) n n

 
    

 

 
 

 2

360 360 360 2 360
2 2

360 720 360 720
2 2

   

   
  

  هشتم) 49تا  42هاي  ها، صفحه (چندضلعي
  

 (سينا گروسي)  »3«گزينة  - 72

/ /  23 18 36 422  آموزان در ترم اول مجموع نمرات دانش28
/ / /  18 36 2 08 16  ميانگين نمرات رياضي اين كلاس در ترم دوم28

/ /  23 16 28 374   آموزان در ترم دوم مجموع نمرات دانش44
/ / /  422 28 374 44 47   اختلاف مجموع نمرات در ترم اول و دوم84

نمـره نسـبت بـه تـرم اول، كـاهش       84/47آموز، جمعاً  دانش 7پس نمرة اين 
توانـد   ، مـي »3«شود كه گزينـة   ها، مشاهده مي يافته است كه با بررسي گزينه

  وزان نسبت به ترم قبل باشد.آم اختلاف نمرات اين دانش
: / / / / /      6 05 9 8 09 5 30 7 4 40 8 47   »3«گزينة 84

  هشتم) 127تا  124هاي  (آمار و احتمال، صفحه
  

 (سينا گروسي)  »1«گزينة  - 73
ˆGDE روي كمان زاوية محاطي روبهGE پس:تر است از دايره بزرگ .  

O

A

E

D
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H

 
 GEˆGDE GE   60 1202
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CAˆCBA   602
 زاوية محاطي  

ˆCBA زاوية خارجي مثلثFHB


  است. پس: 
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 
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FP HE


     

  

602 2 2
120




  

  هشتم) 149تا  142هاي  (دايره، صفحه
  

 (سينا گروسي)  »2«گزينة  - 74

حاصل جمع برداري مطلوب، بايد برابر 
  

6
 باشد. 7

  ها: بررسي گزينه

:        
                   

2 2 1 5
2 4 1   »1«گزينة  7

:
                                       

2 2 1 3 0 6
4 2 3 1 9   »2«گزينة 7

:
                                        

5 2 2 2 3 4
5 4 2 2 1   »3«گزينة 8

:
                                       

0 0 4 3 2 5
9 2 0 1 2   »4«گزينة 8

  هشتم) 73تا  70هاي  (بردار و مختصات، صفحه
  

ww هاي رياضي (هشتم) پاسخ سؤال
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 (عاصف محبي)  »4«گزينة  - 75

هـايي بـا    اسـت؛ از قطعـه   روز 44هاي فرد داريم كه غـذاي   قطعه با اندازه 44ابتدا 
هاي  صف) كه نروز 44خورد ( (اندازه زوج)، نصف هر قطعه را مي 88تا  2هاي  اندازه
 روز 22تـا فردنـد كـه در     22هـا   هستند: از اين 44تا  3، 2، 1مانده به اندازة  باقي

هـا در   نيز نصف شده و نيمي از آن 44تا  2هاي  شوند و قطعات با اندازه خورده مي
اسـت.قطعاتي بـا    22و ...  3، 2، 1مانـده   هاي بـاقي  شوند، نصف خورده مي روز 22

 روز). به همين ترتيب: 11خورد ( را مي 21، ...، 5، 3، 1هاي  اندازه
            44 44 22 22 11 11 6 5 3 2 1 1 1 173 

  هشتم) 13تا  2هاي  (عددهاي صحيح و گويا، صفحه
  

  

  
  (شعيب مقدم)  »2«گزينة  - 76

از  آورد كـه  يعني منتظر باش كه آسمان دود نماياني را با خود مـي » فارتقب«
  شود. هاي قيامت است و از آن مفهوم تهديد فهميده مي نشانه

 )24(قرآن، صفحة 
 

  دار) (شايان قلعه  »3«گزينة  - 77

  »يداالله فوق أيديهم.«شود:  از آيات فهميده مي» 3«گزينة 
  هاي ديگر: بررسي گزينه

  ز خطر نيست.فرار از جهاد، سبب بيمه شدن مال و جان ا»: 1«گزينة 
دانـد   دانند كه خداوند همـه چيـز آنـان را مـي     جهاد گريزان نمي»: 2«گزينة 

  دادند. وگرنه اين همه نفاق از خود نشان نمي
  دفاع از دين واجب است، اگر چه متحمل ضرر و زيان شويم. »: 4«گزينة 

 )45(قرآن، صفحة  
 

  )دار (شايان قلعه  »2«گزينة  - 78

نيكي و بدي يكسان نيست؛ بـدي  «فرمايد:  سورة فصلت مي 34خداوند در آية 
كـه  » چه كه بهتر است، از بين ببريد (بدي را بـا بـدي پاسـخ ندهيـد)     را با آن

  توزي است. درمان قرآن براي لجبازي و كينه
 )52و  48هاي  (قرآن، صفحه

 

  )آمادگي آزمون تيزهوشان سؤال 1500كتاب (  »4«گزينة  - 79

گرداني و عدم اطاعت كافران اشاره شده اسـت و   به روي» 4«در عبارت گزينة 
در بيت صورت سؤال به اطاعت و پيـروي از دسـتورات خداونـد تأكيـد شـده      

 است. 

 )86تا  84هاي  ، صفحهاخلاق( 

 
  شعار) (جواد احمدي  »1«گزينة  - 80

بـودن  تسليم «در دعوت فرعون به خداپرستي به (ع) ت موسي حضر مأموريت
، بـه  (ع) حضـرت ابـراهيم  بـه آتـش انـداختن    داستان و  »خداونددر برابر امر 

  اشاره دارد.» استقامت و پايداري در راه خدا«ويژگي 
 )40تا  34 هاي ، صفحهشناسيراهنما(

 

  

  
 (محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 81

  كردن تواضع: فروتني
  (واژه)

 
 (محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 82

  خوانيم: در ابيات مي
گسلم (مضارع اخباري) حتيّ اگر با تيغ بند از بند  اي دوست از تو پيوند نمي

(مضارع اخباري) گيرد  من ببرند (مضارع التزامي). جهان مشك و عنبر نمي
  ن ماه زلف عنبرفشان را از رخ برنگيرد (مضارع التزامي).آاگر 

  هاي ادبي و زباني) (دانش
 

 پور) خان (سپهر حسن  »1«گزينة  - 83

  بررسي ابيات:
» قـزح  قـوس «و » تير«به » جفا«، تشبيه »آسمان«بخشي براي  الف) شخصيت

  »كمان تيراندازي«به 
  ». مار«بخشي ندارد، تشبيه به  صيتب) شخ

  »هما«به » شرف«، تشبيه »دل«و » چرخ«بخشي براي  ج) شخصيت
  بخشي ندارد. د) تشبيه و شخصيت

  هاي ادبي) (آرايه
 

  پور) خان (سپهر حسن  »3«گزينة  - 84

  نيز مثل عبارت صورت سؤال حكمت خداوند است.» 3«مفهوم بيت گزينة 
  وم)(مفه
 

  (حميد اصفهاني)  »4«گزينة  - 85

نيز مثل بيت صورت سؤال به اهميت وجود همراه و پشتيبان » 4«بيت گزينة 
  كند. محكم و مناسب اشاره مي

  (مفهوم)
 

  

  
 (مهدي كياني)  »1«گزينة - 86

  ها: ينهتشريح ساير گز
  هاي يكساني دارند. النهار طول نقاط روي يك نصف»: 2«گزينة 
  النهارهاي زمين برابر است. قطر نصف»: 3«گزينة 
  اند. بندي شده تقسيم  درجه 90تا  0كلية مدارهاي زمين از »: 4«گزينة 

  )6و  5هاي  (سيارة ما زمين، صفحه
  

 )دار شايان قلعه(  »3«گزينة - 87

  ها: تشريح ساير گزينه
  استراليا جزو كشورهايي است كه توزيع درآمد سالانة بالايي دارد.»: 1«گزينة 
  روسيه داراي توسعة انساني بالا است.»: 2«گزينة 
بـا توليـد   را مادي و رشد اقتصادي كشـورها    معمولاً ميزان ثروت»: 4«گزينة 

 كنند. گيري مي ناخالص داخلي و درآمد سرانه اندازه
  )54تا  51هاي  (ساكنان سيارة زمين، صفحه

لعات اجتماعي (نهم)هاي مطاپاسخ سؤال

  هاي فارسي (نهم) پاسخ سؤال

هاي آسمان (نهم)هاي قرآن و پيام پاسخ سؤال
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 دار) (شايان قلعه  »3«گزينة - 88

  شاه تهماسب انتقال پايتخت به قزوين
  شاه تهماسب تحكيم و تثبت حكومت صفوي

  شاه اسماعيل جنگ چالدران
  سياست شاهان صفوي پس از شاه عباس كشتن و كور كردن شاهزادگان

 شاه اسماعيل و شاه عباس و شاه تهماسب شكست ازبكان
  )61تا  58هاي  (عصر يكپارچگي و شكوفايي، صفحه

  

 مهدي كياني)(  »3«گزينة - 89

روسيه تحت سياست پتركبير پيشرفت كرد و پس از آن با حمله به كشورهاي 
ــان        ــه در زم ــر فرانس ــلاب كبي ــزايش داد. انق ــود را اف ــدرت خ ــايه ق همس

زند رخ داد. علاوه بر جـدايي قسـمت شـرقي سيسـتان و جـدايي       خان لطفعلي
عمل نكردنـد.   ها به تعهدات خود در قبال فتحعلي شاه نيز افغانستان، انگليسي

فارس را اشغال و بـه پايگـاه نظـامي     طور مثال تعدادي از جزاير ايراني خليج به
 خود تبديل كردند.

  )77و  76هاي  (ايران از عهد نادرشاه تا ناصرالدين شاه، صفحه
  

 (مهدي كياني)  »1«گزينة - 90

تابد. در نتيجـه اسـتكهلم    ميتر  شويم، خورشيد مايل هر چه از استوا دورتر مي
كنـد. پـس    تري دريافت مـي  كه در مداري با درجة بالاتر قرار دارد. گرماي كم

 تر است. ميانگين دماي آن پايين
 )25و  24هاي  كره هواكره، صفحه كره آب (سنگ

  
  

  
  (سيدمحمد معروفي)  »1«گزينة  - 91

Cومرهاي ممكن براي آلكاني با فرمول مولكوليايز H6   صورت زير است: به  14
  

C C CC CC C CC C C

C

C C CC C

C

C C CC

C

C C CC

C

C
C

*  
اتـم  مشـخص شـده اسـت،     *كه در بين اين حالات فقط در حالتي كـه بـا   

  كربني داريم كه به چهار اتم كربن ديگر متصل است.

% 
1 100 205 

  تيزهوشان) 39تا  36كتاب و  30و  24هاي  (تركيبي، صفحه
 

 شعار) (جواد احمدي  »2«گزينة  - 92

P)با توجه به فرض مسأله فشار هوا در سـطح دريـا    متـر   سـانتي  76معـادل   0(
 60(كـه برابـر    Bجيوه است. بنابراين با توجه به طول ارتفـاع جيـوه در فضـاي   

تـر   بـيش  Bاز فشـار فضـاي  در سـطح دريـا   متر است)، پـس فشـار هـوا     سانتي
BPاست P0 از سوي ديگر با توجه به لولةU  يـابيم كـه فشـار     شكل درمـي

تر است. پـس   بيش Aر جيوه از فضايمت سانتي 20معادل  Bموجود در فضاي
B AP Pصورت زير خواهد بود. ، بنابراين مقايسة فشارها به  

B AP P P 0  
 )89و  88هاي  (فشار و آثار آن، صفحه

 

 انزابي) (امير محمودي  »1«گزينة  - 93

sبوده و لذا زمان رفـت  s32جموع زمان رفت و برگشت ميله، م
32 اسـت.   162

  آوريم: جايي و سپس سرعت متوسط را به دست مي ، جابهs16و  s8هاي در زمان
:در لحظة t s1 8   

-L x1

L

x1

x1  
: x vt / cm   1 1 2 5 8   جايي مورچه روي ميله جابه20

: x L (L x ) ( ) cm       2 2 2 21 1 80 80 20   جايي مورچه جابه100
x cmv
t s


  


11
1

100 25
8 2  

:در لحظة t s2 16   

x2 x2  
: x vt / cm   2 2 2 5 16   جايي مورچه روي ميله جابه40

: x L x cm      2 22 2 80 40   مورچه جايي جابه120
x cmv
t s


  


22
2

120 15
16 2  

  هاي متوسط برابر است با: و در نتيجه، نسبت سرعت

v
v

 1
2

25
52

15 3
2

  

 )43تا  38هاي  (حركت چيست، صفحه
 

  مقدم) (مونا عليزاده  »2«گزينة  - 94
د در عمـر مـادة راديواكتيـو موجـو     زمان نيمـه  سال و مدت 20800سن سنگ 

عمـر از سـن    براي محاسبة اين كه چند نيمهسال است. بنابراين  5200سنگ 
  كنيم: سنگ گذشته است از رابطة زير استفاده مي

  سن سنگعمر زمان نيمه مدت عمر تعداد نيمه
 عمر تعداد نيمه 20800 5200  

 
20800    عمر تعداد نيمه45200

 5200عمر از سن سنگ گذشته است، با توجه به اين كه هـر   نيمه 4بنابراين 
شود، بنابراين: سال نيمي از اين مادة راديواكتيو (موجود در سنگ) تخريب مي

مانده راديواكتيو باقي     
1 1 1 1 1
2 2 2 2 16   

شده يو تخريبراديواكت 
1 151 16 16   

  
  )79(آثاري از گذشتة زمين، صفحة  

 

هاي علوم تجربي (نهم) پاسخ سؤال
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  مقدم) (مونا عليزاده  »4«گزينة  - 95

شده) به زير ديگري فرو  ها (خم در اثر همگرايي دو ورقة اقيانوسي، يكي از ورقه

شود.  اقيانوسي ايجاد ميها، گودال عميق  شدن لبة ورقه رود و در اثر خم مي

شود كه  بخشي مي اي كه فرورانده شده، در گوشته هضم و دچار ذوب ورقه

رسد. اگر  حاصل آن ايجاد ماگما است. اين ماگما در بستر دريا به سطح زمين مي

يابد، ممكن است بعد از مدتي جزاير آتشفشاني در  ها ادامه فوران اين آتشفشان

  اند.  ر قوسي معروفدريا پديد آيند كه به جزاي

  )69تا  67هاي  اي، صفحه ساخت ورقه (زمين
 

 

  
 (عاصف محبي)  »2«گزينة  - 96

a b (a ) b

(a ) ( b) ( ) a , b a b

          

            

4 3 9 3 3 10 3 6 3 3 3 11 3 3 7
3 11 3 7 0 3 10 11 21

  

 )77تا  73هاي  (توان و ريشه، صفحه

  

 ي)پورسراب (علي غلام  »1«گزينة  - 97

 بررسي عبارات:

rالف) مساحت دايره  ها برابر است با: است. نسبت آن r2و محيط دايره 2

r r
r


 



2

2 2
 مساحت     
    محيــط

ود. پس اين عبارت ب عددي گنگ باشد، نسبت فوق نيز گنگ خواهد  rكه اگر

  همواره درست نيست.

  الاضلاع داريم:  ب) براي مثلث متساوي

a
h =

3
2

a√

  

a


3
2
a


3

2: ــاع   نسبت ارتفاع به يك ضلع ضـــلع ارتفـ

  باشد. كه نسبت فوق عددي گنگ مي

  ج) براي اين قسمت كافي است يك مثال نقض بيابيم:

a ,b a b ( ) ( )        3 5 3 5 5 63 32 2 2 2 2 2 2 64   

  باشد. ن گزاره نيز همواره درست نميپس اي

و .. برسـانيم،   6و  4، 2گيريم؛ اگر آن را بـه تـوان    را در نظر مي 2د) عدد 

  بود. حاصل گويا خواهد

( ) ( ) ( )  2 4 62 2 2 4 2 8  

  )43تا  37و  27تا  19هاي  (تركيبي، صفحه
  

 عاصف محبي)(  »3«گزينة  - 98

 ها هستند.) تر پاسخ نهايي عبارت درست است، زيرا: (قسمت پررنگ» 3«گزينة 

A (B C)

A
B

C

 

(A B) (A C) 

A B

C

  

  )14تا  6هاي  ها، صفحه (مجموعه
  

 (علي ارجمند)  »3«گزينة  - 99

BA

E

CD

1

1

1

1

2 2

 
AB CD ˆ ˆA D

AD

 


1    مورب    2

AB DE ˆ ˆB E
BE


 


1    مورب    2

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA B D E D D E E         1 1 1 1 1 2 1 2 180 180 360    

BCدقت كنيد كه اگر  BE.نباشد نيز اين پاسخ برقرار است  

  )43تا  37هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 (عاصف محبي)  »2«گزينة  - 100

 –فتـه باشـند: تبهكـار احمـق     تواننـد گ  را در دو دسته مـي » 1«جملة گزينة 

شـود. جمـلات    تبهكار باهوش، پس با اين جمله نـوع گوينـده مشـخص نمـي    

 نيز با استدلالي مشابه نادرست هستند.» 4«و » 3«هاي  گزينه

هـاي درسـتكار احمـق     تواند راست باشد، زيـرا آدم  نمي» 2«ولي جملة گزينة 

 هوش گفته است.اي دروغ است و يك تبهكار با راستگو نيستند، پس جمله

  )36تا  33هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 هاي رياضي (نهم) پاسخ سؤال
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  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه

  خردادخرداد  2323  ––دفترچة پاسخ آزمون اول آمادگي نمونه دولتي دفترچة پاسخ آزمون اول آمادگي نمونه دولتي 
  
  

  ::و ويراستارانو ويراستاران  مسئولين درسمسئولين درس

 نام درس
هاي  قرآن و پيام

 آسمان
 مطالعات اجتماعي انگليسي زبان عربي فارسي

 علوم تجربي

 رياضي
 شيمي  فيزيك

زمين و 

 شناسي  زيست

 سينا گروسي مقدم مونا عليزاده ليلا خداورديان دار شايان قلعه بهراد موسوي درويشعلي ابراهيمي حميد اصفهاني قرباني احمدرضا مسئول درس

 هادي عبدي مجتبي ميرزايي سيدمحمد معروفي بابك اسلامي زهرا داميار شعار جواد احمدي احمدرضا قرباني پور خان سپهر حسن سكينه گلشني ويراستار

 شعار حمديجواد ا فيلتر

  
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  

 شعار جواد احمدي مدير گروه آزمون

 مقدم مونا عليزاده مسئول دفترچه

 زيبنده فرهادزاده آرايي نگاري و صفحه حروف

 نسب فاطمه رسولي مدير گروه مستندسازي

 اكبري ليدا علي مسئول دفترچة مستندسازي

  
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي
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 (رهرا حضوري)  » 3«گزينة  - 101

هاي شناختن صفات خداوند، تفكر در كتاب خلقت اسـت؛ يعنـي از   يكي از راه
هاي او كـه در سراسـر جهـان آفـرينش متجلـّي اسـت بـه        طريق آثار و نشانه

 هاي او پي ببريم.ويژگي

 )16و  15هاي (خداشناسي، صفحه
 

   (صالح احصائي)    »2«گزينة  - 102

كند، بلكه ايـن  خداوند به مردم هيچ ستمي نمي«سورة يونس:  44ترجمة آية 
بنابراين خداونـد بـه بنـدگان خـود ظلـم      ». كنندمردمند كه به خود ستم مي

كنند و خود را در مسـير  ها با گناهانشان به خود ظلم ميكند، بلكه انساننمي
 دهند.ر ميگرفتاري و هلاكت قرا

 )13(خداشناسي، صفحة 
 

 (زهرا داميار)  »2«گزينة  - 103

ها صبر و در راه خدا اسـتقامت  نوح نبي (ع) با وجود مشكلات در برابر تمامي آن
اي سسـت  داد و لحظـه كرد و با تمام تـوان و قـدرت بـه راه خـود ادامـه مـي      مي
 دانست وعدة الهي حق است.كرد، زيرا ميشد. او ساختن كشتي را متوقف ننمي

 )37و  36هاي (راهنماشناسي، صفحه
 

 علي)(محمدرضا حاجي  »2«گزينة  - 104

 وضو گرفتن در اين موارد واجب است:

  نماز خواندن -1
  دست زدن به آيات قرآن -2
  هاي خداونددست زدن به يكي از نام -3

  وارد از جمله در موارد زير مستحب است:وضو گرفتن در بسياري م
  تلاوت قرآن -1
  همراه داشتن قرآن -2
  هاي امامان (ع)زيارت حرم -3
  رفتن به مسجد -4
  زيارت اهل قبور -5

 )65(راه و توشه، صفحة 
 

 (حامد دوراني)  »2«گزينة  - 105

مان را بشـوييم سـپس   گوييم در وضو بعد از نيت، بايـد ابتـدا صـورت   وقتي مي
 ايم.دست راست را، به يكي از شرايط وضو يعني ترتيب، اشاره كرده

كنـد، حتـي اگـر شـخص ندانـد يـا       وضو گرفتن با آب نجس وضو را باطل مي
  فراموش كرده باشد.

در هر دو مورد بايد به جاي وضو تيمم كرد: آب غصبي باشد و اسـتفاده از آب  
  د.شخص را از تشنگي به سختي انداز

 )69و  67، 66هاي (راه و توشه، صفحه
 

 (زهرا داميار)  »2«گزينة  - 106

كساني كه تنها بـا اهميـت دادن بـه معيارهـاي مـادي و ظـاهري دوسـتان و        
گزينند، سرنوشتي جز حسرت و پشـيماني در آخـرت   نشينان خود را برميهم

 نصيبشان نخواهد شد. 

ذ فُلاَنـًا خَليلـًا   «ية در آ» فلاناً«عبارت  (واي بـر مـن،   »: يا ويلتَىَ ليَتنَي لَم أتََّخـ
كـردم.) بـه كسـاني    كاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخـاب نمـي  

  كنند. اشاره دارد كه دوستان خود را گمراه مي
 )87و  86هاي (اخلاق، صفحه

 

 )(ابوالفضل فلاحت  »3«گزينة  - 107

  كنندگان در روز قيامت اشاره دارد.به كيفر و پاداش قطعي عمل» 7«آية 
  )94(قرآن، صفحة 

 

  (ابوالفضل فلاحت)  »3«گزينة  - 108
كنند كه برانگيخته نخواهند شد در اين آيه، بيان شده است كه كفار گمان مي

  و يقين به قيامت ندارند.
 )94(قرآن، صفحة 

 

 (مهدي كياني)  »3«گزينة  - 109

سست نشويد و غمگين نباشيد زيرا كـه شـما   «در آية مذكور بيان شده است: 
مشـركان مسـلمانان را در محاصـرة شـديد     » برتريد اگر ايمان داشـته باشـيد.  

طالب قرار دادند تا دست از اسلام بردارنـد. ايـن مـاجرا    اقتصادي در شعب ابي
پيمانـانش  زي انقلاب اسلامي نيز براي ما تكرار شد و آمريكا و هـم پس از پيرو

  طرح تحريم (محاصرة) اقتصادي ايران را به تصويب سازمان ملل رساندند.
 )101و  99هاي (جامعة اسلامي، صفحه

 

 (مهدي كياني)  »1«گزينة  - 110

بدكردار تشويق نموده اسـت. در بيـت    هايدر بيت اول، به دوري از هم صحبتي با انسان
  باشند.ها در ظاهر خوب هستند اما در باطن آلوده ميدارد كه برخي انساندوم، بيان مي

 )86تا  84هاي (اخلاق، صفحه
 

 

 

 (محمدعلي مرتضوي)  »1«ةگزين - 111

 سرار: رازها نهار: روز ـ مستمع: شنونده ـ ا

  )13، صفحة واژه(
  

 (محمدعلي مرتضوي)  »3«ةگزين - 112

ديبا: نوعي پارچه ـ سرير: تخت پادشاهي ـ مختصـر: كـم، كوچـك ـ جمـال:        
 زيبايي (جميل: زيبا)

  )19و  18 هايه، صفحواژه(
  

  (محمدعلي مرتضوي)  »4«ةگزين - 113
چشـم  »: فقيـه «است نه » فروغ« ةكند، واژرا كامل مي» 4« ةيت گزينچه بآن

 نور تو (محبوب) فروغي از اين چراغ نديدم.من مانند چراغي است، اما بي

  )103، صفحة واژه(
  

  پور)خان(سپهر حسن    »3«ةگزين - 114
 هاي صورت سؤال:هاي املايي تركيبشكل درست نادرستي

  رحم ـ استراق سمع ةع و زاري ـ صلتضرّ
  )املا، تركيبي(

  

  پور)خان(سپهر حسن  »1«ةگزين - 115
 در بيت نخست مد نظر است. » صلاح«املاي 

  )107، صفحة املا(
  

  پور)خان(سپهر حسن  »2«ةگزين - 116
 هاي مد نظر:كتاب

فريدالـدين عطـّار نيشـابوري در شـرح حـال بزرگـان       الف) كتابي تأليف شيخ 
  الاولياةعرفان و تصوف: تذكر

 هاي آسمانپيامقرآن وهاي پاسخ سؤال

 هاي فارسي پاسخ سؤال
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ب) كتابي به فارسي تأليف عنصرالمعالي كيكاووس بـن اسـكندر، بـا موضـوع     
  نامهاخلاقي و تربيتي براي تربيت فرزندش: قابوس

ودمنه تأليف يكي از اسپهبدان مازندران، مشـتمل بـر   ج) كتابي به شيوة كليله
 نامهتان و تمثيل: مرزبانداس

بيـت در اخـلاق و    2260د) كتابي در قالب مثنوي سرودة نظامي و در حدود 
 الاسرارمواعظ و حكم: مخزن

  )تاريخ ادبيات، تركيبي(
  

  پور)خان(سپهر حسن  »2«ةگزين - 117
دلم بيرون اگر سرم در سر هواي شما برود، هواي شما از «خوانيم: در بيت مي

 مضارع اخباري است.» رودنمي«مضارع التزامي و » برود«كه » رودنمي

  )51و  50 هايه، صفحهاي ادبي و زبانيدانش(
  

  (آگيتا محمدزاده)  »2«ةگزين - 118
 شود: بيت به شكل زير بازگرداني مي

دم اسـت (وجـود   دانست كه مثل چون تو فرزندي در ذريـت آ اگر ابليس مي«
  »پيچيد.دارد)، سر از طاعت نمي

شخص ماضـي اسـتمراري و فعـل    سوم» پيچيدنمي«و » دانستمي«هاي فعل
  شخص مضارع اخباري است. سوم» است«

  )85و  51، 50 هايهصفح، هاي ادبي و زبانيدانش(
  

  (آگيتا محمدزاده)  »1«ةگزين - 119
 لوب: هسته، صفت بياني، صفت بيانيمغ ةبستمظلوم دست

  اين دست بسته: صفت اشاره، هسته، صفت بياني 
  )21و  20 هايه، صفحهاي ادبي و زبانيدانش(

  

  (آگيتا محمدزاده)  »4«ةگزين - 120
 هاي بيت:هاي دستوري اين واژه در جملهدر بيت رديف است. نقش» صبح« ةواژ

  نهاد»: واب بگيردصبح تو را در خ«
  قيد»: خود آب بزن ةصبح} تو بر چهر«{

  )100 ة، صفحهاي ادبي و زبانيدانش(
  

  (آگيتا محمدزاده)    »4«ةگزين - 121
 بررسي ابيات:

خـون ز دل  «، كناية عبـارت  »سنگ خاره«بخشي براي شخصيت»: 1«گزينة 
  .از آزاردهنده بودن موضوع» سنگ خاره بردمد

   »سبا«و » صبا«تلميح به داستان سليمان نبي و بلقيس، جناس »: 2«گزينة 

  ».  گردن«و » دل«، »دست«نظير ، مراعات»زاهد صنعان«تشبيه به »: 3«گزينة 
  آشكار است.» ر«ندارد. نغمة حرف » تضاد«بيت »: 4«گزينة 

  )هاي ادبيتركيبي، آرايه(
  

  ميد اصفهاني)(ح  »3«ةگزين - 122
 كند. ابيات صورت سؤال به گذر سياوش از آتش اشاره مي

  )بخش اعلامو  77، صفحة مفهوم(
  

  (حميد اصفهاني)  »3«ةگزين - 123
داني، مفهـوم مشـترك عبـارت صـورت     سخن نگفتن در زماني كه چيزي نمي

 است.» 3« ةسؤال و مصراع گزين

  )92، صفحة مفهوم(
  

  (حميد اصفهاني)  »1«ةگزين - 124
هاي مادي خود را همـراه نخواهـد بـرد.    انسان در زمان مرگ، چيزي از داشته

 آمده است.» 1« ةاين مفهوم در ابيات صورت سؤال و گزين

  )110، صفحة مفهوم(
  

  (حميد اصفهاني)  »2«ةگزين - 125
 است. » 2« ةفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزيناموزي هميشگي، معلم

  )70، صفحة مفهوم(
  

  

 

  
 )مريم آقاياري(  »3«گزينة  - 126

 است.  نيامده» سفرتنا العلمية«صحيحي براي عبارت  ه، ترجم»3« هدر گزين

  علمي ما، مفيد بود.] دشگربنابراين ترجمه صحيح عبارت اين است كه: [
  )76صفحة ترجمه، (

  

 )ابوالفضل فلاحت(  »2«گزينة  - 127

 ها:تشريح ساير گزينه

  آمد.بزرگي هم نبايد مي .كردمكنت أشتغل: (ماضي استمراري) كار مي»: 1« هگزين
  هشتاد»: ثمانين»: «3« هگزين
  ستخراج كنيد.(فعل امر) ا»: استخَرِجوا»: «4« هگزين

  )87و  84، 83هاي (ترجمه، صفحه
  

 )ابوالفضل فلاحت(  »2«گزينة  - 128

  بارد يسار    حار رخيصة      يمينعداوة     غالية صداقة
 بداية نهاية

  )13صفحة ، لغت(
  

 )ابوالفضل فلاحت(  »4«گزينة  - 129

 مرتبط است.  »ج«، و نشيط با »الف«و صوم با  »ب« اسب، بار هكلم

  )66صفحة قواعد، (
  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  - 130

اي خـواهرم!  «و عبارت دوم » مان رااي برادر! ... كلام معلم«رت اول هست عبا
يم بشـنو و در عبـارت دوم   يكه مناسب است در عبارت اول بگو» ات را... آينده

 فرد مذكر و دومي براي مفرد مؤنث.يم بساز. منتهي اولي براي ميبگو

  )36صفحة قواعد، (
  

 )مريم آقاياري(  »3«گزينة  - 131

هاي امـر  امر است، پس در اين عبارت، فعل» اصعدا«نهي و فعل » تنزلاِلا«فعل 
 اند.و نهي با هم آمده

  ها:تشريح ساير گزينه
  اصبر: فعل امر / يقولون: فعل مضارع»: 1« گزينه

  فعل ماضي / أدرس: فعل مضارعتعلَّمت: »: 2«گزينه 
  منفي : مضارعلا تحفظن/  : فعل مضارعتظهرنَ»: 4«گزينه 

  )67و  65، 64هاي صفحه ،(قواعد
  

 هاي عربي پاسخ سؤال
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 )ابوالفضل فلاحت(  »4«گزينة  - 132

إشتغل بر وزن افتَعـلَ، خـارج بـر وزن     فعالتاستخراج بر وزن اس در اين گزينه،
 بر وزن أفعلَ به كار رفته است. فاعل، مسافرة بر وزن مفاعلة و أكرَم

  )21صفحة واعد، ق(
  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »1«گزينة  - 133

»هـو «به معني سخن گفت فعل ماضي سوم شخص مفرد مذكر و ضمير » تَكلَّم «
 با آن تناسب دارد.

فعل » أحب«فعل مضارع اول شخص مفرد و » احُب«نكته: دقت داشته باشيد كه 
  است. (اين دو تا را با هم اشتباه نگيريد.)ماضي سوم شخص مفرد مذكّر 

  )22صفحة  ،(قواعد
  

  

  
 (زهرا حضوري)  »4« ةگزين - 134

كنـد. نيمـي از   نور خورشيد در زمان معين، فقط نيمي از زمين را روشن مـي 
ب و تاريك اسـت.  زمين كه رو به خورشيد است، روز و روشن و نيمي ديگر ش

 چرخد.دليل اين امر آن است كه زمين به دور محور خود مي

 )9(سيارة ما زمين، صفحة 
 

 (مهسا عفتي)  »  1« ةگزين - 135

السـرطان بـه طـور    شمالي بـه مـدار رأس   ةكردر اول تير ماه، خورشيد در نيم
 تر است.شها بيتابد. در نتيجه طول روزها از شبعمودي مي

 )12(سيارة ما زمين، صفحة 
 

 (مهسا عفتي)  »4« ةگزين - 136

هـا  هـا، شكسـت  كـوه هـا و رشـته  خـوردگي ها، ايجاد چيناز نتايج حركت ورقه
 هاي آتشفشاني است.ها) و كوه(گسل

 )18كره هواكره، صفحة كره آب(سنگ
 

 علي)(محمدرضا حاجي  »2« ةگزين - 137

 سپاه ايران بود. ةشاه و فرماندميرزا، وليعهد فتحعليعباس

ميرزا، فرستادن افرادي به انگلستان بـراي فراگيـري علـوم و    از اقدامات عباس
فنون جديد بود. وي براي آگاهي از اوضـاع كشـورهاي اروپـايي، دسـتور داد،     

  سي ترجمه كنند.هايي را در موضوع تاريخ آن كشورها به فاركتاب
 )78شاه، صفحة (ايران از عهد نادرشاه تا ناصرالدين

 

 (مريم بوستان)  »2« ةگزين - 138

زمان بايد طول جغرافيايي را در نظر گرفت. همه شهرهايي كـه   ةبراي محاسب
 النهار قرار دارند (چه شمال و چه جنوب) ساعت واحدي دارند.روي يك نصف

ساعت وقت  24به دور خود بچرخد،  360كه يك دور يا مين براي آنز ةكر
قاچ تقسـيم كنـيم، هـر     24محيط كره زمين را به  360لازم دارد. پس اگر 

  درجه پهنا دارد. 15ها يك از قاچ
 75 30 45     

ساعت عقب بكشد. 2بايد   30 15 15   

ساعت رسمي در مبدأ 15 3 18   
ساعت رسمي در مقصد 18 2 16   

 )11و  10 هايه(سيارة ما زمين، صفح
 

 (زهرا داميار)  »3« ةگزين - 139

بسـت كـه بـه قـرارداد      وزير ايـران، قـراردادي  الدوله، نخستانگلستان با وثوق
امور نظـامي و مـالي ايـران در     ةمعروف شد. بر اساس اين قرارداد، ادار 1919

گرفت. اين قرارداد در ايران اختيار كارشناسان نظامي و مالي انگلستان قرار مي
هــاي مبــارز و رو شــد و بســياري از شخصــيتاي روبــهبــا مخالفــت گســترده

ند و حتي احمدشاه قاجار نيز از تأييد آن خواه با آن به مخالفت برخاستآزادي
 خودداري كرد. 

 )92(ايران در عصر مشروطه، صفحة 
 

 (زهرا داميار)  »3« ةگزين - 140

خميني (ره) در يك سخنراني مهم، دادن مصونيت قضـايي بـه آمريكاييـان را    امام
به سبب وابستگي به آمريكا بار و خلاف استقلال كشور شمرد و شاه را اقدامي ذلت

به شدت سرزنش كرد. به اين ترتيب، حكومت پهلوي دريافت كه امام اهل سازش 
 ايشان را به تركيه تبعيد كرد. 1343آبان  13و سكوت نيست. بنابراين در 

هاي ايالتي و ولايتـي و نـاگزير شـدن    انجمن ةعلما با لايح تبا توجه به مخالف
گانـه محمدرضـا شـاه قصـد     اعلان اصول شـش  حكومت به لغو آن، در جريان

هـا بكاهـد و مخالفـان را مرعـوب     پرسي، از شدت مخالفتهمه ةداشت با حرب
پرسي چنين وانمود و نمايد. در واقع حكومت پهلوي با دستاويز قرار دادن همه

  كرد كه اكثريت مردم موافق اين اصول هستند.تبليغ مي
 )102 تا 100هاي ام جمهوري اسلامي ، صفحهگيري نظ(سقوط حكومت شاهنشاهي و شكل

 

 (احمدرضا قرباني)  »1«گزينة  - 141

  ها: بررسي گزينه
بـرداري از منـابع   واگذاري امتياز بهـره »: 4«و » 2«هاي دليل نادرستي گزينه

  ها، در زمان مظفرالدين شاه انجام شد.نفتي ايران به انگليسي
پيش از تبعيد امام به  1342خرداد  15: قيام 4و  3هاي ينهدليل نادرستي گز

تركيه و تصويب لايحة كاپيتولاسـيون اتفـاق افتـاد، پـس ايـن قيـام از نتـايج        
  باشد.ها نمييك از آنهيچ

  )102تا  100، 96هاي (تركيبي، صفحه
 

 (سينا گروسي)  »1«گزينة - 142

هـا و فوايـد زيـادي    مي پـدر و مـادر، موجـب بركـت    فرزندآوري علاوه بر دلگر
حمايت «ديگر و به كودكان كه در دستة شود. مهر و محبت والدين به يكمي

گيـرد، موجـب آرامـش در كـانون     ، از كاركردهاي خانواده قرار مـي »و مراقبت
پذيري هم نياز فرد و هم نياز جامعه شود. اجتماعي شدن يا جامعهخانواده مي
شـود. كودكـان بـا    گيري هويت و شخصـيت افـراد مـي   باعث شكلاست، زيرا 

ــان  ــافتن در دام ــرورش ي ــاني، از    پ ــت) مهرب ــت و مراقب ــادر (حماي ــدر و م پ
 آموزند.خودگذشتگي و نيكوكاري را مي

 )131تا  128هاي (خانواده و جامعه، صفحه
  

 (احمدرضا قرباني)  »2«گزينة  - 143

ة به چوب بستن تعدادي از بازرگانان، گروهي از علما به رهبـري  به دنبال واقع
طباطبـايي، بـه نشـانة اعتـراض در حـرم حضـرت شـاه         محمـد  االله سيد آيت

  عبدالعظيم بست نشستند.
  )88(ايران در عصر مشروطه، صفحة 

 

هاي مطالعات اجتماعيپاسخ سؤال
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 )دارشايان قلعه(  »4«ةگزين - 144

 ظغـروب سـال نـو اشـعار حـاف      اي ـ لدايدر شب  مردم معمولاً«جمله:  ةرجمت
  ».برديها لذت مآنهفتگي من از خواندن  ةاما خانواد .خواننديم

  ازيآتش ب يتماشا )2  عتيرفتن به طب )1
  خواندن اشعار حافظ )4  ژهيو هايلباس دنيپوش )3

  )53 و 51هاي هصفح ،واژگان(
 

 )دارشايان قلعه(  »4«گزينة - 145

تابستان گذشته ما همـه مشـغول آمـاده شـدن بـراي مراسـم       «جمله:  ةترجم
  »عروسي خواهرم بوديم.

  بهار )2  برنامه  )1
  مراسم )4  سرود )3

  )57و  52 هايهصفح ،واژگان(
 

 )شعارجواد احمدي(  »4«ةگزين - 146

  كند؟احت انگليسي صحبت ميآيا او به فص«جمله:  ةترجم
  »خير، او تنها سه ماه است كه در حال يادگيري زبان انگليسي است

كـه  شود. با توجـه بـه ايـن   استفاده مي ”Do/Does“در اينجا از فعل كمكي 
  شود. استفاده مي ”Does“فاعل سوم شخص مفرد است از 

  )51 ةصفح ،گرامر(
 

 )راوت سروريط(  »2«ةگزين - 147

شـود.  اسـتفاده مـي   sكـه فاعـل سـوم شـخص مفـرد اسـت از       با توجه به اين
  است.  درست »2« ةهمچنين زمان جمله حال ساده است. پس گزين

  )كلوزتست(
 

 )طراوت سروري(    »3«ةگزين - 148

  ) قهوه2  شير  )1
  ) چاي4  ) يك سيب3

هـا بايـد از فعـل    شود. براي سايز گزينـه براي خوردن استفاده مي ”eat“فعل 
“drink”  .استفاده شود  

  )كلوزتست( 
 

 )طراوت سروري(  »1«ةگزين - 149

  با توجه به جمله بايد از حالت گذشته فعل استفاده شود. 
  )كلوزتست(

 

 )طراوت سروري(  »1«ةگزين - 150

  ) شجاع2  دقتبا )1
  دقت بي )4  ضعيف) 3

  )كلوزتست(  
 

  

  
     (اسداالله هوشمند)  »1«گزينة  - 151

توان نتيجه گرفت ترتيب چگالي اين مـواد بـه   با توجه به توضيحات سؤال، مي
چگـالي  ويچگـالي گ ـ Bصورت مقابل است: چگالي هيدروكربن ظـرف  

. بنابراين در حجم برابر از اين دو هيدروكربن، جـرم هـر   Aهيدروكربن ظرف
هـاي آن و در نتيجـه   ، اندازة هر يك از مولكـول Bمولكول هيدروكربن ظرف 

تـر اسـت، در   بـيش  Aمقاومت آن در برابر جاري شدن، از هيدروكربن ظـرف  
 شود. زودتر تخليه مي Aتيجه هيدروكربن ظرف ن

  )32و  31 ،22 هاي، صفحهتركيبي(
  

 مقدم)(مونا عليزاده  »4«گزينة  - 152

  3تعداد پيوندهاي اشتراكي (كربن ـ كربن) در هر مولكول بوتان: 

  
H C CC H

H H H

H H H

C

H

H 
  مورد نظر پس از موازنه:(كامل) معادلة واكنش 

C H O H O CO  3 8 2 2 25 4 3  


3
  شدهنسبت خواسته 4

  )34و  30، 24، 23، 19هاي (تركيبي، صفحه
  

 مقدم)(مونا عليزاده  »4«گزينة  - 153

)آلومينيم Al)13  ترين فلز در پوستة زمين است، بنابراين:فراوان  
x x x      13 2 13 2 11   

  ها:بررسي گزينه
C)هاي اشتراكي در هر مولكول اتيلنتعداد پيوند»: 1«گزينة  H )2  6، برابر 4

x  است. بنابراين:   
1111 62  

)عنصر اتم اكسيژن»: 2«گزينة  O)8 :گاز تنفسي است، بنابراين    
xxاكسيژن D :( O)  3 811  

)كاتيون عنصر سديم»: 3«گزينة  Na)11  ،در نمك خوراكي وجود دارد
xxسديم  بنابراين: E :( Na)  1111  
Cفرمول شيميايي مولكول بوتان به صورت»: 4«گزينة  H4   است. بنابراين: 10

xبوتان xx C H :(C H )   7 1 4 1011  
  )34و  30، 18، 17، 8، 7، 4هاي يبي، صفحه(ترك

  

 (توحيد شكري)  »1«گزينة  - 154

اول يك  دورةاست،  دورههاي آن بيانگر تعداد مدارهاي الكتروني اتم دورههر 
هاي مدار اول و در اول بر تعداد الكترون دورةدوم دو مدار و ... . در  دورةمدار، 
شود در حالي كه در هاي مدار دوم افزوده مياد الكتروندوم بر تعد دورة
  تاست. 8دوم ثابت و  لاية الكترونيهاي سوم و بالاتر، تعداد الكترون هايدوره

  )7 ةصفح ،ها در زندگي(مواد و نقش آن
  

 (مريم صالحي شهرابي)  »2«گزينة  - 155

ها نيز متفاوت است. و ويژگي آن مواد با هم فرق دارند ةهاي سازندذره
ذرات  »2«گزينة ها هستند كه در ها يا مولكولتركيبات، يون ةهاي سازندذره

  هستند. هامواد نام برده شده، همگي يون ةسازند
  )16تا   14هاي صفحه ،ها با يكديگر(رفتار اتم

  

 شهرابي)(مريم صالحي  »3«گزينة  - 156

هاي موجود در هيدروكربن ، هر چه تعداد كربن)مايع( هار هيدروكربند
هاي سازندة آن تر، نيروي ربايش بين ذرههيدروكربن سنگينتر باشد، بيش
  خواهد بود.  تركمجاري شدن  براي شتمايلتر و تر، نقطة جوش آن بيشبيش

  )32تا  30هاي هصفح ،(به دنبال محيطي بهتر براي زندگي
  

 هاي علوم تجربيپاسخ سؤال

 هاي زبان انگليسيلپاسخ سؤا

ww
w.
ka
no
on
.ir



  

  16 :ةصفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  »1399خرداد  23 –آزمون اول آمادگي نمونه دولتي ««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 شعار)(جواد احمدي  »1«گزينة  - 157

باشد كه در آن، نيروي محرك در يك سوي شكل زير مثالي از يك اهرم نوع دوم مي
 گاه در سوي ديگر و نيروي مقاوم در حدفاصل بين اين دو قرار دارد. اهرم، تكيه

محرك نه�روي

مقاوم نه�روي

ت��هگاه

 
  شود:ها تغييرات زير را سبب ميموارد ذكر شده در گزينه

گاه، طول بازوي مقاوم تر شدن درب و عدم تغيير مكان تكيهبا بزرگ»: 1«نة گزي
  يابد.  شود و طبق رابطة مزيت مكانيكي، مزيت مكانيكي كاهش ميتر ميبيش

باز كن، طول بازوي محرك افزايش يافته با افزايش طول دستة درب»: 2«گزينة 
  شود تا مزيت مكانيكي اهرم افزايش يابد.و سبب مي

يابـد و ايـن   با افزايش نيروي دست، مقدار نيروي محرك افزايش مي»: 3«زينة گ
  شود.عمل سبب افزايش مزيت مكانيكي اهرم مي

تر اسـتفاده شـود، نيـروي مقـاوم كـاهش      اي با جنس نرماگر از ماده»: 4«گزينة 
  شود.يابد و اين كار سبب افزايش مزيت مكانيكي اهرم ميمي

  )97و  96هاي ها، صفحه(ماشين
  

 شعار)(جواد احمدي  »1«گزينة  - 158

اـلتي كـه وزنـة        اـدل اهـرم بـراي ح با توجه به اشارة صورت سؤال لازم است تا شرط تع
طـور  گيرد، نوشته شود. از طرفي چـون جـرم ميلـه بـه    متحرك در انتهاي ميله قرار مي
 گذارد. بنابراين داريم:ست، جرم آن در وسط ميله تأثير مييكنواخت در آن پخش شده ا

F10cm

100kg

{ {
2/5×10

40cm

{50cm

x

متحرك   وزنهۀ
kg / kg xkg x

x kg

       

  

100 10 40 2 5 90 1000 100 90
900 1090

  

اي بـا  كيلوگرم بايد يا از وزنه 100گيري جرم اجسام بالاتر از بنابراين براي اندازه
  استفاده شود يا طول ميله افزايش يابد. kg10تر از جرم بيش

  )96فحة ها، ص(ماشين
 

 )ليلا خداورديان(    »3«گزينة - 159

  پس داريم:  )xاند (دو متحرك يك فاصلة ثابت را طي كرده

t t

m
v x vt x t ( )

s
m

v x v t
s

x t x (t ) ( )

( ), ( ) t (t ) t s

x t ( ) m x / km

 

    

    

    
     

     

2

80 80 1

60

60 60 2 2
1 2 80 60 2 6

48080 80 6 480 0 481000

  

  )45تا  42 هايه، صفححركت چيست(
  

 (ليلا خداورديان)    »2«گزينة - 160

ده شده، سرعت در حال افزايش است پس حركت زمان دا –سرعت  در نمودار
حركـت   ،زمان نيز به دليل داشتن شتاب –واخت نيست. در نمودار شتاب نيك

صـورت يكنواخـت تغييـر    نيز مكان به» 4«يكنواخت نيست. در نمودار گزينة 
  پس حركت يكنواخت نيست. ،نكرده

  )45تا  38هاي ، صفحهحركت چيست( 
  

 (ليلا خداورديان)    »4«گزينة - 161

شـوند و  در راستاي افقي، دو نيروي اصطكاك و جلوبرنده بـر جسـم وارد مـي   

mشتاب جسم

s26 :است. طبق قانون دوم نيوتون داريم  

F f ma

f f

f f N

 
  
  

3 10 6
2 60 30

  

حال اگر نيروي جلوبرنـده حـذف شـود، تنهـا نيـروي وارد بـر جسـم نيـروي         

m   كاك است. خواهيم داشت:اصط
f ma a a

s
       230 10 3  

  
ــرعت ــير سـ 3 تغيـ 3

ــرعت ــير سـ  تغيـ
  شتاب زمان

m

s
 9 تغيير سرعت  

m m
v v v v

s s
        2 1 1 19 0 9 9  

mسرعت جسم بزرگي قطع نيرو،  در لحظة

s
  بوده است. 9

km
/ /

h
 9 3 6 32 4   

  )60تا  54هاي ، صفحهتركيبي( 
  

 )هادي عبدي(    »2«گزينة - 162

نيروي اندازة سكون است پس نيروهاي آن متوازن هستند پس  جسم در حال
  است. N10اصطكاك جسم 
  ها:ساير گزينه

  است. N50عمودي سطح برابر وزن جسم و نيروي 
توانيم بگوييم كه حركت جسم، تنها به نيروي اعمال شده بستگي ندارد و نمي

  شود.نيوتوني سبب حركت جسم مي 15حتماً نيروي 
  )51 و 50هاي ، صفحهنيرو( 

  

 )مرتضي اسداللهي(    »2«گزينة - 163

آهنرباي روي تـرازو نزديـك شـده اسـت      Nآهنرباي دوم به قطب Nبقط
كنند و نيرويي به سمت پـايين بـه آهنربـاي    پس بر هم نيروي دافعه وارد مي

شـود پـس تـرازو عـددي     شود. اين نيرو به تـرازو وارد مـي  روي ترازو وارد مي
  دهد.را نشان مي N2تر ازبيش

  )57 و 56هاي ، صفحهنيرو( 
  

 (ليلا خداورديان)    »3«گزينة - 164

قـدر  نيوتوني در راستاي قـائم و افقـي چـه    10نيروي اثر كنيم مي ابتدا تعيين
و در راسـتاي   y ،N6شود. با توجـه بـه شـكل نيـرو در راسـتاي محـور      مي

  نيوتون است، نيروي وزن نيز برابر است با: 8برابر  xمحور
w / N   0 5 10   وزنجرمشتاب جاذبه5

شود كه جسم از مشخص مي yدر راستاي Fاز مقايسة نيروي وزن با نيروي
  شود.روي سطح بلند مي

  )56تا  53هاي ، صفحهنيرو( 
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 )مرتضي اسداللهي(    »2«گزينة - 165

mمتر با ميدان فاصله دارد و با تندي  30متحرك 

s
در حال حركت است  10

  رسد.ثانيه به ميدان مي 3 پس در مدت

t s
t

   
3010 3

 مســـافت
  تندي زمان

(كسـري از   xكنـد و انـدازة   مانده در ميدان حركت مـي ثانيه باقي 2در مدت 
ثانيـه در   2كند. چون تنـدي ثابـت اسـت در مـدت     را طي مي محيط ميدان)

  كند.طي مي را rx2 مسافت ،ميدان

rx ( )( )x x      
12 20 2 3 10 20 3  

1متحرك
  است. Bو  Aمحيط دايره را طي كرده است پس بين  3

  )40تا  38هاي ، صفحهحركت چيست( 
  

 (ليلا خداورديان)    »3«گزينة - 166

تر از ارتفاعات است وقتي آزمايش را در بالاي چون در سطح دريا، فشار هوا بيش
آيـد و  سطح جيوه در لوله پايين مـي  ،تر استكوه انجام دهيم چون فشار هوا كم

  يابد.شود و سطح جيوه در ظرف كمي افزايش ميمي ظرفبخشي از جيوه وارد 
  )89 و 88هاي صفحه ،فشار و آثار آن( 

  

 مقدم)(مونا عليزاده  »1«گزينة  - 167

  كند. شود و دانة گرده توليد نميالف) سرخس با هاگ تكثير مي
  ب) دانة سرو بال ندارد. 

ساقة سرخس زيرزميني و افقي اسـت در   ،127صفحة  5پ) با توجه به شكل 
، ســاقة 129زماييــد دوم صــفحة حــالي كــه بــا توجــه بــه شــكل خــود را بيا 

  زميني، زيرزميني و گوشتي است. سيب
  )131تا  127هاي (دنياي گياهان، صفحه

  

 مقدم)(مونا عليزاده  »3«گزينة  - 168

 ،كننـد، همچنـين در سلسـلة آغازيـان    هـا فتوسـنتز مـي   گروهي از باكتري - 
  . اي از فتوسنتزكنندگان هستندها نمونهجلبك

هـاي نمـك زنـدگي    هـاي آب داغ يـا درياچـه   ها در چشـمه بعضي باكتري - 
، گروهـي از آغازيـان در   120كنند. همچنين با توجه به فعاليت صفحة مي

  كنند. آب زندگي مي
  يافته) هستند. ها پروكاريوت (فاقد هستة سلولي مشخص و سازمانباكتري - 

  )120تا  118هاي (گوناگوني جانداران، صفحه
  

 )سه سطحي(    »3«ة گزين - 169

هـا از يـك سـلول تشـكيل     هاي گذشته ديديد، بـاكتري طور كه در سالهمان
 10و قسـمت ب شـكل    120 ةصـفح  8اند، همچنين با توجه بـه شـكل   شده
سلولي وجـود دارد.  ها نيز موجوداتي تكقارچو ، در ميان آغازيان 121 ةصفح

  .ندارندي هستند كه ساختار سلولي ها موجوداتاما ويروس
  )122تا  118هاي ، صفحهگوناگوني جانداران(

  

  )كتاب آبي(    »4«ة گزين - 170
 آونـدهاي آبكشـي   وارد آب بـا  همـراه  شوند،ساخته مي هابرگ در كه موادي

 كـه فتوسـنتز   هـايي سـلول . نامنـد مـي  پـرورده  ةشـير  را مايع اين .شوندمي

 ةشـير  .كننـد تأمين مـي  شيره اين از را خود نياز مغذي مورد مواد كنند،ينم
  .دارد زيادي كربوهيدرات مقدار پرورده

  )127 ة(دنياي گياهان، صفح
  

 پور)(سميرا نجف    »4«گزينة  - 171

شونده يـا همگـرا دارنـد،    هاي هند و اوراسيا نسبت به هم حركت نزديكورقه 
  ها نسبت به هم حركت دورشونده يا واگرا دارند. هاي ساير گزينهورقه ولي

  )65اي، صفحة ساخت ورقه(زمين
  

 (مجتبي ميرزايي)  »2«گزينة  - 172

 بررسي موارد نادرست:

زمين و شرايط حاكم بـر آن   ةها براي بررسي حوادث گذشتبرخي فسيل )الف
  اند.مناسب

هايي مثل خاكستر آتشفشاني و صمغ گياهان نيز امكان تشكيل پ) در محيط
  فسيل وجود دارد. 

  ».هاجايي قارهعدم جابه«ها صحيح است نه جايي قارهجابه )ت
  )80و  78 ،77، 75، 74هاي (آثاري از گذشتة زمين، صفحه 

  

  )فرمحمدعلي اديب(   »3«گزينة  - 173
تر بالايي خود قديمي ةرسوبي وارونه نشده باشند، هر لايه از لايهاي اگر لايه  

تـر  هـا جـوان  لايـه  ةاز هم D ةتر است. بنابراين لايپاييني خود جوان ةو از لاي
  تر هستند. ها جوانلايه ةهاي اين لايه نيز از بقياست و فسيل

از  هاي آذريـن آذرين است احتمال وجود سنگ ةيك رگ Eبا توجه به اين كه 
(كه در علوم تجربي پايـة هشـتم بـا    قبيل بازالت، گابرو، گرانيت، ريوليت و ... 

  در آن وجود دارد. ايد) ها آشنا شدهآن
  )80و  79 يهاصفحه ،ي زمينآثاري از گذشته(

  

 )پورسميرا نجف(  »3«گزينة  - 174

 رين قمر در بين سيارات بيروني: نپتونتداراي كم A) سيارة

  ترين سيارة منظومة شمسي: ناهيدگرم B) سيارة
  ترين سيارة منظومة شمسي: برجيسبزرگ C) سيارة

  بنابراين براي مقايسة زمان حركت انتقالي اين سه سياره داريم:
B C A   

  )109و  108هاي (نگاهي به فضا، صفحه
  

  )علي حيدري(  »4«ة گزين - 175
  هاي نادرست:گزينه بررسي
  پوشاند. پوستك هم رو و هم زير سطح خارجي برگ را مي»: 1« ةگزين
شوند تا امكان تبـادل گازهـا   ها توسط پوستك پوشيده نميروزنه»: 2« ةگزين

  شد.وجود داشته با
  افتاد.برگ اتفاق ميهاي ميانترين ميزان فتوسنتز در سلولبيش»: 3« ةگزين

  )127و  126هاي صفحه ،دنياي گياهان(
  

  

  
 )آبادكافي(سعيد جعفري  »1«گزينة  - 176

A B A B B

A C A C C

(A B) (A C) B C , B C B C

   
   

       




 
  

(A B) (A C)     

  )14تا  11هاي ها، صفحه(مجموعه
 

 هاي رياضيپاسخ سؤال
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 (رمضان عباسي)    »2«گزينة  - 177

 

A B (A B) (A B) (B A)       
n(A B) n(A B) n(A B) n(B A)      

n(B A) n(B A)       9 3 2 4  
  )14تا  11هاي ها، صفحه(مجموعه

 

  )ميد اصفهاني(ح  »  1«گزينة  - 178

k ...

( ) ( ) ( ) ... ( )

k

    
   

        

    

6 6 6 6
3 9 9 15 15 21 93 99

1 1 1 1 1 1 1 1
3 9 9 15 15 21 93 99

1 1 32 99 323 99 99

  

 32درسـت اسـت. عـدد    » 1«از مضارب عدد چهار است، پس گزينة  32عدد 
 ها نيست.عضو ديگر مجموعه

  )10تا  6هاي ها، صفحه(مجموعه
 

 پور)خان(سهيل حسن   »3«گزينة  - 179

{ , , , , , , , 4320 4302 4230 4203 4032 4023 3420   كل حالات3402
, , , ,3240 3204 3024 

, , , , , , }3042 2430 2403 2340 2304 2043 2034  
18تعداد كل حالات  

 }تعداد حالات مطلوب4 , , , } 4203 4023 2403   حالات مطلوب2043

 
4 2

18   احتمال فردبودن عدد موردنظر9
  )17تا  15هاي ها، صفحه(مجموعه

 

   پور)خان(سهيل حسن    »3«گزينة  - 180

 طبق قضية فيثاغورس داريم:

 

: 2   محيط شكل اول2
  
  
  

: 3   محيط شكل دوم 3
  
  
  

: 4   محيط شكل سوم 4
  
  
  
  

  ب داريم:به همين ترتي
:  9 9   محيط شكل هشتم12

شـود، بـا   دقت كنيد مثلثي كه در مرحلة هشتم به شـكل اضـافه مـي    تذكر:
هـا،  جز در رأس مشترك همة مثلثمثلثي كه در مرحلة نخست وجود دارد به

هاي برخوردي ندارد؛ چرا كه زاوية نزديك به اين رأس مشترك در همة مثلث
تر است و وپنج درجه كمبعد، از چهلمراحل دو به  8 45 360   و تمام

توانسـتيم از الگـويي كـه بـراي محـيط      صفحه است. در غير اين صورت، نمـي 
  ، در اين مرحله هم استفاده كنيم.كشف كرديم

  )24(عددهاي حقيقي، صفحة 
 

 پور)خان(سهيل حسن  »3«گزينة  - 181

...

... ( )

  

  

      
   

       

1 1 1

1 1 1

256 11 2 3 4 255 256 128 22
3841 2 3 4 383 384 192 312

  

  
  

  )22تا  19هاي (عددهاي حقيقي، صفحه
 

 پور)خان(سهيل حسن  »2«گزينة  - 182

A ( ) ( )

| | | |

    

          

2 22 3 2 3 2
2 3 2 3 2 2 3 3 2 2 2

  

  عددي گويا، مثبت و غيرمركب است.  2
  )31تا  28هاي (عددهاي حقيقي، صفحه

 

 پور)خانهيل حسن(س  »3«گزينة  - 183

MO  را مــوازيAB  وDC كنــيم. دقّــت كنيــد شــكل يــك رســم مــي
 چهارضلعي است و لزوماً مستطيل، لوزي يا مربع نيست.

DCMˆزاوية  x  و زاويةˆMBA yكنيم. حال داريم:را نيز نامگذاري مي  

  
ˆ  از طرفي: ˆMDC : DC MD DCM DMC x


     

MOمورب || DC, MC  وMD || OC  
ˆˆDMC OCM x    

ˆ ˆMAB BCD x   2  
  آيد. به همين قياس باقي زوايا به شكل زير به دست مي

  
  ها داريم:سي گزينهدر برر
ˆعبارت  »: 1«گزينة  ˆBMC x y MDC y    بـه شـرطي برقـرار     2

xاست كه  y .باشد  

A B A B  
B A  
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رسم كرديم، اما شرط آن كه اين  ABرا موازي  MOخط پاره»: 2«گزينة 

xباشد آن است كه  BMCساز خط روي نيمپاره y .باشد  
yمشخص است كه »: 3«گزينة  y  وx x  است، پسMB  وMC 
  ساز زواياي مشخص شده هستند.دو نيم

  داريم: MBOدر مثلث 

BO MO الساقينمتساويˆ ˆOBM OMB MBO


   
  داريم: MCOدر مثلث 

CO MO الساقينمتساويˆ ˆOCM OMC MCO


   
O  وسطBC .استBO CO    

ــي  ــن يعن ــة   Nاي ــده در گزين ــان » 4«وصــف ش ــر   Oهم ــا اگ اســت. ام
ˆ ˆMCN NMB  باشد، بايدx y .باشد  

  )43تا  37هاي هندسه، صفحه (استدلال و اثبات در
 

 پور)خان(سهيل حسن  »  1«گزينة  - 184

  
ˆ ˆC O  AOCالساقينمتساوي3


شعاعAO AC  



ˆˆOB AO B A ˆ ˆC B
ˆ ˆ ˆ ˆ: C O A C A

     
    

2
3 2 2

2
2

  

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ: O B C C C C      1 3 75 3 25 زاوية خارجي  
  )52تا  49هاي ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(

 

 (سميرا هاشمي)  » 4«گزينة  - 185

بر اساس برابري دو ضـلع و زاويـة بـين،     CQRو  ASPهمنهشتي دو مثلث 
نيـز ثابـت   » 3«و  »2«، »1«هـاي  شود. بر اين اساس مـوارد گزينـه  اثبات مي

 به اطلاّعات ديگري نيز نياز داريم.» 4«شود اما براي اثبات گزينة مي

 

AP AB, RC DC, AB DC AP RC

AS AD,QC BC, AD BC AS QC

QCR SAP

ASP CRQ
 

     

     

 


 

1 1
2 2
1 1
2 2

  
  )48تا  44هاي (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه

 

 سطحي)(سه  »  1«گزينة  - 186

AP AP

AB AC P A C P A B

ˆ ˆPAC PAB

ˆ ˆAPC APB

ˆˆBP CP PBC PCB

 
 


  
 

  

  

110



 

ˆاز طرفي:  ˆ ˆAPC APB BPC   360:در نتيجه ،  
ˆBPC ( )

ˆ ˆPBC PBC

     

    

360 110 110 360 220 140
2 180 140 20

     

  
  

  )48تا  44هاي (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
 

  سطحي)(سه  » 4«گزينة  - 187
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆx E , y F , E B , F D

ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆA B D A x y

ˆ ˆx y

   

       

    

1 1 1 1
180 180

180 70 110

 

  
  

  

  )52تا  49هاي (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
 

 عباسي) (رمضان  » 2«گزينة  - 188

( )

( ) ( ) ( )

( ) ( )

 


   

 
    

  

15 30 2 15 30
10 6 15 3 10 5 6 2 15

30 30 30 31 31 31
30 30 30 30 31

4 2 2 2
27 243 9 3 3 3

2 2 2 2 2 2 3
3 23 3 3 3 3 3

 

  )64تا  60هاي (توان و ريشه، صفحه
 

   (رمضان عباسي)  » 3«گزينة  - 189

y x y x

y

x

( )

y y

x x

   





      

        
     



2 2 2 1 5 2 4 2 5

2 1

4 2 5

3 2 2 3 3 2 2 3
3 3 2 1 1

72 2 4 2 5 4

 

(x y) ( ) ( )          1 1 19 9 7 9 3 9 41 34 4 4 4 4 4 3  

  )64تا  60هاي (توان و ريشه، صفحه
 

 پور)خانيل حسن(سه  »3«گزينة  - 190

  
  



3 3 3 3
3 32 33
90 5 90 5 90 5 9 5

4 5 24 5 5 4 5
 

  )77تا  73هاي (توان و ريشه، صفحه
 

     (سينا گروسي)  »3«گزينة  - 191

(x y y x) (xy(x y)) x y (x y)    2 2 2 2 2 2 2 

  )85تا  79هاي هاي جبري، صفحه(عبارت
 

x y

FE

B DC

A

2 1
11

3

 شعاع

 خارجيزاوية 

 (ض ز ض)
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  (سينا گروسي)  »4«گزينة  - 192
ــك حالــ ـ ــارت       يـ ــه عبـ ــت كـ ــورت اسـ ــن صـ ــه ايـ ــئله بـ ــن مسـ ت ايـ

(a ) ( a b)(a b)x y  2 در بيايد  xبرابر صفر شود تا عبارت كل به صورت  2
ها نيست. حالت ديگر آن شود ولي اين حالت در گزينهبرابر يك مي xكه ضريب 

a)عبارت در است كه  ) ( a b)x y 2  د.صفر باش yيك و توان  xتوان  2

a a

a b a b b

   
      

2 1 3
2 0 2 6  

  آيد:صورت زير درميپس عبارت كلي به
( ) ( ( ) )( )x y x x x x      3 2 2 3 63 6 9 10  

  است. 10برابر  xكه ضريب 
  )85تا  79هاي ي، صفحههاي جبر(عبارت

 

 (سميرا هاشمي)  »4«گزينة  - 193

cهمـواره صـادق اسـت،   » 4«عبارت گزينة  d3 همـواره مثبـت اسـت و     3

a b3  .ندها درست نيستهمواره منفي است. ساير گزينه3

  )94تا  90هاي هاي جبري، صفحه(عبارت
 

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  - 194

          4 7 9 2 7 3 2 2 7 2 3 2 

   4 7 2 5  
  )27و  25هاي ، صفحهعددهاي حقيقي(

 

 سطحي)(سه  »4«گزينة  - 195

a x (a b)y a x ( a b)y

abx ( a )yabx (a )y

        
     

2 21 2 2 2 12
3 3 6 92 3

  

كنــــيم:مــــي حــــال دو معادلــــة حاصــــل را بــــا هــــم جمــــع     

  ( a ab)x ( a b )y    22 3 5 2 6 10  
yطبق صورت سؤال، با جمع دو معادله     آيد. بنابراين:دست ميبه 2

a b 2 3 aيا    0 ab a( a b) a      22 3 0 2 3 0 0  
y

( a b )y a b a b
         25 2 6 10 5 2 6 5 5 2 11  

a 0را در اين صورت ، زيپذيرفتني نيستy    نخواهد شد. 2
a b a b a b

a b a b a b

a a

          
           

   

2 3 0 2 2 3 0 4 6 0
5 2 11 3 5 2 11 15 6 33

11 33 3
  

a
a b b b b

           32 3 0 2 3 3 0 3 6 2  
دهـيم تـا   شده قرار ميرا در معادلة اول دستگاه داده yو a ،bحال مقادير 

  دست آيد، داريم:به xمقدار 
a , b

y
a x (a b)y ( ) x ( )( )

x x x

 


      

        

3 22 2
2

1 13 3 2 22 2
1 3 19 2 92 2 6

  

  )112تا  108هاي هاي خطي، صفحه(خط و معادله 
 

 (مرتضي اسداللهي)  »4«گزينة  - 196

x

x x x x

x x

x x ( x )

x x ( x ) x


        

   

   

         

2 2 2

2 2

2 2

1
3

1 10 16 1 16 1 04 16
16 1 16 1

9 6 1 3 1

1 13 1 3 3 3 13 3

 

x  مجموع دو عبارت بالا: x x x    2 216 1 3 1 16 3   
  )94تا  86و  31تا  28هاي (تركيبي، صفحه

 

 (عاصف محبي)  »4«گزينة  - 197

ــه   ــديهي اســت ك xب 0 ،ــت ــال دو حال xح 0 وx 0  ــر را در نظ
 گيريم.مي

xاگر  0 اشد: ب  
xx

x x x x x
x


          

3 4 3 3 4 3 4 3 3 3  
xاما چون 0است پسx  3 .قابل قبول نيست  

xاگر 0:باشد   
x

x

x
x x x x x

x




          03 4 3 3 4 3 4 3 3 3  

بنابراين به مجموعة جواب x x , x   3 0 رسيم.مي  
  )94تا  90هاي ري، صفحههاي جب(عبارت

 

 (سينا گروسي)  »2«گزينة  - 198

xازاي كه بهبا توجه به اين 0 ،y 0  خواهد بود، پس نمودار اين معادله از
 »)3«گذرد. (رد گزينة مبدأ مختصات مي

  با ساده كردن معادله داريم:
y x x x x( x x ) x( x )( x )        3 2 227 9 90 3 9 3 30 3 3 5 3 6   

xشود كه اين معادلـه، عـلاوه بـر   مشاهده مي 0در ،x



5

xو 3  نيـز   2
yمقدار 0  را خواهد داشت؛ بنابراين، نمودار اين معادله، در سه نقطه بايد با

ها، نقطةها برخورد داشته باشد كه يكي از آن xمحور 
 
 

0
  است. 0

  )101تا  96و  89تا  79هاي (تركيبي، صفحه
 

 (سينا گروسي)  »1«گزينة  - 199

O

BAE

C

5
D

3
4

F

R

G K

H

10(      )3-1

6

 

2  

  

3  
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نيـز كـه زاويـة     EOAاسـت و در نتيجـه، زاويـة    30برابر AEاندازة كمان
  خواهد بود.30مركزي مقابل به آن كمان است، برابر

ــابراين،  ˆبن ˆAOC EOA  90 60    ــه ــس زاوي ــت. پ ــي  اس ــاي داخل ه
نيـز   BCDˆخواهنـد بـود. زاويـة   120و 60برابـر  OABCالاضـلاع متوازي
برابــر 180 120 60   كــهاســت و بــا توجــه بــه ايــنBC BD  ،اســت

BCDپس


هستند. در 60هاي آن،هاي ساقالساقيني است كه زاويهمتساوي 

)نتيجه، زاوية رأس آن نيز برابر ) 180 2 60 60    خواهد بـود. پـسBCD


 
BCالاضلاع بوده و متساوي CD.است  

OB OB OF

OFG :OF FG OG OG

OG OG OH

OHK : OH HK OK OK OK

OK OA BC CD





       

    

    

      

    

2 2 2

2 2 2 2

2

2 2 2 2

3 5 9 25 34 34

34 16
18 18

18 6 12
12

  

ORG : OG RG RO ( ) OR

OR OC

OD OC CD

( )


     

   

         

       

2 2 2 2

2

18 10 3 1
28 10 3

28 10 3 12 25 10 3 3 12

5 3 2 3 5 3 2 3 5 3

  

  )87تا  84و  49تا  34هاي (تركيبي، صفحه
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 توجه كنيد كه:

a b c ( a b c) (a b c)          2 3 4 2 3 0 0 0  
  :اي)جمله(اتحاد مربع سه بنابراين، خواهيم داشت

(a b c) a b c (ab bc ca)

a b c (ab bc ca)

(ab bc ca) (a b c )

ab bc ca

a b c

       

      

      
 

  
 

2 2 2 2

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2
0 2
2

1
2

  

  )89تا  86هاي هاي جبري، صفحه(عبارت
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